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Gemeinde Baddeckenstedt 

 

 

 

P r o t o k o l l  

XI/Rat Badd/007 

 
über die öffentliche Sitzung des Gemeinderates 

der Gemeinde Baddeckenstedt 
am Dienstag, den 07.02.2023, von 19:00 Uhr bis 19:19 Uhr 

Gaststätte Jendraß, Lindenstraße 6, Baddeckenstedt 
 
 
 
 
Anwesend: 

Bürgermeister 
Werner, Marc  

Ratsmitglied 
Harmening, Marion  
Lingner, Reinhard  
Pfingst, Ingo  
Schaare, Björn  
Schrader, Gerhard  
Steinke, Andreas  
von Cramm, Helena Freifrau  
Wöllke, Wolfgang  

SGB 
Brandt, Frederik  

Verw. Ang. als Protokollführerin 
Kälin, Sandra  
 
 
Abwesend: 

Ratsmitglied 
Bülow, Dieter  
König, Henning  
Rollwage, Sherin  
Schacht, Thomas  
Timpe, Fabian  
 
 
 
Öffentliche Sitzung 
Beginn:  19:00 Uhr 
Ende:  19:19 Uhr 
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Öffentliche Sitzung 

 

 1. Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung, der Be-
schlussfähigkeit und der Tagesordnung des Rates 

 
BGM Werner eröffnete die Sitzung und begrüßte die anwesenden Ratsmitglieder, SGB Brandt 
sowie Verw.Ang. Kälin. Er teilte mit, dass die RM Bülow, König, Rollwage, Schacht und Timpe 
entschuldigt fehlen. 
Sodann stellte er die ordnungsgemäße Ladung und die Beschlussfähigkeit des Gemeinderates 
fest. Hinsichtlich der Tagesordnung führte BGM Werner an, dass TOP 6 „2. Änderung der 
Hauptsatzung der Gemeinde Baddeckenstedt“ von der Tagesordnung genommen werden 
muss, da dieser TOP bereits in der vorangegangenen Ratssitzung behandelt worden ist und 
aus Versehen auf die Tagesordnung der heutigen Sitzung gelangt sei. 
Des Weiteren ergaben sich keine Änderungs- oder Ergänzungswünsche zur Tagesordnung. 
 
 
 2. Genehmigung des Protokolls über die 6. Sitzung des Gemeinderates vom 

06.12.2022 

 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 
 
 3. Einwohnerfragestunde 

 
- KEINE - 
 
 
 4. Bericht über wichtige Beschlüsse des Verwaltungsausschusses 

 
BGM Werner teilte mit, dass in der letzten Sitzung des Verwaltungsausschusses der Beschluss 
gefasst wurde, die Stele für den GEO-Park an der Kreisstraße 54 in Oelber a. w. W. – vorbe-
haltlich der Zustimmung der Straßenverkehrsbehörde des Landkreises Wolfenbüttel – aufzustel-
len. 
 
 
 5. Haushaltssatzung mit Haushaltsplan der Gemeinde Baddeckenstedt für das 

Haushaltsjahr 2023 mit Stellenplan 

 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 

Die Haushaltssatzung mit Haushaltsplan und Stellenplan der 
Gemeinde Baddeckenstedt für das Jahr 2023 wird in der vor-
liegenden Form und Fassung beschlossen. 

 
 
 6. 2. Änderung der Hauptsatzung der Gemeinde Baddeckenstedt 

 
Dieser Tagesordnungspunkt wurde zu Beginn der Sitzung von der Tagesordnung genommen. 
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 7. Beschluss über die Jahresrechnung 2021, die Entlastung des Bürgermeisters und 

die Ergebnisverwendung 

 
BGM Werner übergab die Leitung der Sitzung zu diesem Tagesordnungspunkt an RM Wöllke. 
 
BS: -einstimmig beschlossen- 
 
Enthaltungen: 1   
 

1. Die Jahresrechnung 2021 wird beschlossen. 
 
2. Dem Bürgermeister wird die Entlastung für das 

Haushaltsjahr 2021 erteilt. 
 
3. Der Jahresfehlbetrag im ordentlichen Ergebnis in 

Höhe von 187.508,14 € wird durch eine Entnah-
me aus der vorhandenen Überschussrücklage 
des ordentlichen Ergebnisses gedeckt. 

 
 Der Jahresüberschuss im außerordentlichen Er-

gebnis in Höhe von 2,30 € wird der Überschuss-
rücklage des außerordentlichen Ergebnisses zu-
geführt. 

 
 Für das Jahr 2021 ergibt sich somit ein Jahres-

fehlbetrag von 187.505,84 €. 
 

 
 8. Überplanmäßige Aufwendungen und Auszahlungen 2022 

 
Die überplanmäßigen Aufwendungen und Auszahlungen für das Haushaltsjahr 2022 wurden 
vom Gemeinderat zur Kenntnis genommen. 
 
 
 9. Benennung einer Fußwegeverbindung in Oelber a. w. W 

 
BGM Werner schilderte den Sachverhalt und bat die Ratsmitglieder um Stellungnahme. 
 
RM Schrader führte an, dass gem. § 34 NKomVG jede Person das Recht hat, sich einzeln oder 
in Gemeinschaft mit anderen schriftlich mit Anregungen in Angelegenheiten der Kommune an 
die Vertretung zu wenden. Die Vertretung kann dem Hauptausschuss die Prüfung von Anre-
gungen übertragen. Da der Rat für die Benennung von Straßen, Wegen und Plätzen zuständig 
ist, läge die Behandlung des Antrages in dessen Zuständigkeit. Allerdings habe der Rat den 
Antrag nur zur Kenntnis zu nehmen. 
 
RM von Cramm fragte an, wie es mit der Namensgebung im Ort wäre und ob jeder sich an die 
Gemeinde mit einem Vorschlag wenden könnte. 
 
BGM Werner erwiderte, dass ein Wunsch hinsichtlich der Namensgebung von Dritten geäußert 
werden könnte, das Recht zur Widmung der Straße jedoch letztendlich bei der Gemeinde liegen 
würde. 
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RM Schrader wies darauf hin, dass der / die Antragsteller/in darüber zu informieren ist, wie die 
Anregung behandelt wurde. 
 
BS: -einstimmig abgelehnt- 
 

Die Wegeverbindung zwischen dem ehemaligen Bau-
gebiet am Rennekamp und dem Neubaugebiet 
Wachtekamp wird als Heinz-Rettig-Weg benannt und 
entsprechend ausgeschildert.  

 
 
 10. Mitteilungen 

 
 10.1. Mitteilung: Glasfaserausbau in den OT Baddeckenstedt und Oelber a.w.W. 

 
SGB Brandt teilte mit, dass er ein Gespräch mit dem Geschäftsführer der Netzgesellschaft 
Braunschweiger Land mbH geführt habe und darin von diesem mitgeteilt wurde, dass die Arbei-
ten für den Glasfaserausbau in den Ortsteilen Baddeckenstedt und Oelber a. w. W. im März 
beginnen werden und im September abgeschlossen sein sollen. 
 
 
 11. Anfragen 

 
 11.1. Anfrage: Stromausfall am 02.02.2023 

 
RM Schrader fragte an, ob die Verwaltung etwas zu dem Stromausfall in der vergangenen Wo-
che mitteilen könnte. 
 
SGB Brandt führte an, dass offensichtlich eine 220 kv-Leitung beschädigt war. Die Avacon habe 
diesbezüglich eine ausführliche Beschreibung auf ihrer Homepage veröffentlicht. 
 
 11.2. Anfrage: Flexo-Bus 

 
RM Schrader fragte an, wann eine Informationsveranstaltung zum Thema Flexo-Bus stattfinden 
würde. 
 
SGB Brandt teilte mit, dass in der vorangegangenen Woche ein erstes Auftaktgespräch mit dem 
RBB erfolgt sei. Es wird sich mit dem Thema beschäftigt wie man das Flexo-Angebot attraktiver 
gestalten könnte. Auch ging aus dem Gespräch hervor, dass die App in den nächsten Monaten 
funktionieren soll. Die händische Buchung des Busses habe mehrfach zu Problemen geführt. 
Bevor ein Ausbau des Netzes erfolgt, sollte das bestehende Netz zunächst attraktiver gestaltet 
werden. 
 
RM Schrader bat darum, dass seitens der Verwaltung beim RBB nachgefragt wird, wie viele 
Personen dieses Angebot bislang genutzt haben. 
 
SGB Brandt erwiderte, dass ihm die Daten bereits vorliegen würden und demzufolge zwischen 
einer Person und bis zu 40 Personen dieses Angebot in Anspruch genommen haben. In den 
Zeitraum dieser Auswertung falle aber auch der Christkindlmarkt in Oelber a.w.W., sodass auf 
eine stärkere Inanspruchnahme aufgrund dieser Veranstaltung zu schließen ist. Im übrigen Zeit-
raum hätte die Nutzerzahl zwischen 1 – 10 Personen gelegen. 
 
 11.3. Anfrage: Überdachung der Bushaltestelle in Rhene 

 
RM Steinke fragte an, ob es tatsächlich beabsichtigt sei, die Bushaltestelle in Rhene in Fahrt-
richtung Wartjenstedt zu überdachen. Der Bereich dort sei bereits jetzt sehr eng für Fußgänger 
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und Radfahrer. Auch habe er dort noch niemanden stehen sehen. Er hinterfragte kritisch, ob 
eine Überdachung für 10.000 € unbedingt erforderlich ist. 
 
BGM Werner antwortete, dass dieses Vorhaben noch aus einem Antrag von RM Franzke 
stammt, welcher bis heute noch nicht abgearbeitet ist. Es sei unschädlich, dass im Haushalt 
10.000 € dafür berücksichtigt sind. Bevor es zu einer Auftragserteilung kommen kann, muss die 
Maßnahme durch den Verwaltungsausschuss beschlossen werden. 
 
 
 12. Einwohnerfragestunde 

 
- KEINE - 
 
 
 
 
 
 
 
 
gez. Werner    gez. Kälin 
Bürgermeister    Protokollführerin 
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